

Межамериканский банк развития и Латинская Америка. «Как и большинство международных финансовых учреждений, Межамериканский банк развития (Banco Interamericano de Desarrollo, BID) был создан с тем, чтобы в сложные времена оказывать помощь государствам в различных сферах», — сказал председатель этого банка Луис Альберто Морено. После периода стабильного экономического роста экономика латиноамериканского региона последние два года переживает спад — -0,3% в 2015 г. Это стало следствием глобализации и замедления роста китайской экономики.

В этих условиях регион, по мнению Морено, функционирует «с двумя скоростями»: Южная Америка испытывает замедление развития по причине снижения цен на сырье и негативных тенденций в экономике Китая, в то время как Центральная Америка, Мексика и страны Карибского бассейна, наоборот, переживают некоторый подъем как следствие положительной ситуации в экономике США и низких цен на нефть. Для этих государств снижение цен на «черное золото» является «эквивалентом программы стимулирования», поэтому ожидается, что там рост составит порядка 4%, а в Карибском бассейне — около 2%.

В 2015 г. BID выдал кредитов и банковских гарантов на общую сумму в 11,26 млрд долл. Морено подчеркнул, что основной задачей в настоящее время является «снижение безработицы и инфляции. Регион добился весомых успехов в сокращении бедности, улучшении ситуации в здравоохранении, образовании и строительстве жилья, что позволило увеличить средний класс».

Среди причин замедления роста экономики эксперт назвал ситуацию в Бразилии, чей ВВП в этом году, по прогнозам, сократится на 3,5%. Поэтому стабилизация положения в этой стране — залог улучшения положения во всей Латинской Америке.

Срочная помощь для Гаити. Около 1,5 млн человек в этой стране, пострадавшей от небывалой засухи, станут бенефициарами чрезвычайной помощи Всемирной продовольственной программы (ВПП) ООН. Как считают эксперты, дефицит осадков в течение трех лет связан с последствиями климатического явления «Эль-Ниньо».

Гаитяне страдают от острой нехватки продовольствия и отсутствия источников воды. Дефицит продуктов питания уже привел к росту цен до 60%. Кроме того, три четверти фермеров сообщили о потерях урожая на 82%, а 65% семей вообще не проводили посевной из-за отсутствия ресурсов и семян.

В течение двух месяцев ВПП распределит продукты питания среди 120 тыс. человек. Около 700 тыс. граждан получат денежные переводы, а 300 тыс. гаитян окажут помощь как денежную, так и продуктами питания.

На втором этапе порядка 200 тыс. граждан получат еду в обмен на работу по подготовке земельных участков для посадки фруктовых садов. ВПП также окажет помощь беременным женщинам, кормящим матерям, а также маленьким детям, для чего поставит смеси, обогащенные витаминами и минералами. Разработаны и другие программы сотрудничества с этой карибской страной, например, доставка школьных обедов, но это потребует дополнительных финансовых ресурсов: по мнению экспертов, с целью реализации всей программы гуманитарной помощи на период с апреля по сентябрь с.г. необходимо еще 72 млн долл.

Пищевые отходы как средство борьбы с голodom. Эксперты продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) полагают, что продуктами, которые выбрасываются или сгнивают в странах Латинской Америки, — их общий объем составляет 127 млн т (223 кг на душу населения) — можно было бы накормить 37% голодаю-

ших на планете. Регион ежедневно теряет до 348 тыс. т продуктов — цифра, которая должна быть снижена вдвое в ближайшие 14 лет, если эти государства намерены добиться целей устойчивого развития. Всего таких глобальных целей — 17 и 169 более конкретных, направленных на разрешение социальных и экономических проблем, а также связанных с охраной окружающей среды.

Программа была одобрена 193 странами на всемирном форуме, прошедшем в сентябре 2015 г., и заменила собой документ «Цели развития тысячелетия», срок действия которого заканчивается в текущем году. Ныне одна из главнейших задач состоит именно в том, чтобы к 2030 г. вдвое уменьшить количество пищевых отходов на душу населения как при оптовых продажах, так и в розницу, а также при производстве и распределении продуктов. Сэкономленным таким образом продовольствием можно будет накормить порядка 36 млн человек, что эквивалентно населению, скажем, Перу или даже превышает количество людей во всем регионе, живущих за чертой бедности.

В настоящее время ФАО и другие международные организации разрабатывают «Глобальный индекс пищевых потерь и отходов», который станет ориентиром для руководства государств при разработке стратегии по достижению целей устойчивого развития. Снижение этих показателей также является одной из основных задач программы борьбы с голodom, принятой в рамках Сообщества латиноамериканских и карибских государств (Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños, CELAC).

Международная группа ученых-генетиков доказала, что из 84 идентифицированных и проанализированных генетических цепочек ни одна не выявлена у ныне живущих в Латинской Америке индейцев. Международная группа экспертов провела исследование с целью выяснить, какое влияние оказали на аборигенное население пришедшие на континент европейские завоеватели. Для этого они изучили ДНК-цепочки, передающиеся от матери к ребенку, у 92 скелетов доколумбовой эпохи в Чили, Боливии и Перу, а затем сравнили их с генетическим материалом современного населения этих стран. Оказалось, что приход европейцев нанес огромный урон индейцам: ни одна цепочка не была выявлена. А значит, это подтверждает тот факт, что значительное количество аборигенного населения континента просто исчезло — часть была уничтожена европейцами, часть умерла от завезенных ими болезней. Однако, считают эксперты, для получения другой важной информации, которая позволит найти дополнительные доказательства данного тезиса, необходимо исследовать ДНК-цепочки, передающиеся по отцовской линии.

Власти Никарагуа объявили о чрезвычайных мерах в связи с засушливым периодом, наступившим в стране, и попросили население временно воздержаться от мытья автомобилей.

Как сообщил исполнительный президент никарагуанской компании по водоснабжению и канализации Эрвинг Барреда, эти меры будут действовать с 15 апреля по начало мая, когда ожидается пик засушливой погоды. Барреда отметил также, что власти просят жителей не тратить воду на мытье тротуаров и улиц в течение этого периода.

Причиной отсутствия осадков и слишком засушливой погоды третий год подряд становится климатическое явление «Эль-Ниньо». От него пострадали также Сальвадор, впервые в истории объявивший чрезвычайное положение по причине дефицита водных запасов, и Венесуэла, президент которой пошел на изменение часового пояса страны, чтобы сэкономить электроэнергию.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.